

# 山西省石楼县 社区“养老”变“享老” “夕阳”生活无限好



社区负责人上门送温暖。

“老王，祝你生日快乐，要保重好身体，争取当个百岁老人……”社区工作人员围坐一圈，为王贵才90岁高寿送上真切祝福。这位来自山西省石楼县灵泉镇月亮湾社区的寿星喜笑颜开，他的女儿感激地说：“我们平时工作忙碌，只有星期天才能回家陪伴老人，感谢你们今天来为我父亲过生日。”在这个特别的日子里，鲐背之年的王贵才精神矍铄，格外开心。

月亮湾社区负责人笑着说：“为老人庆生，就是要把党和社区的关怀送到老人的心坎上，用更温情的方式，给予他们更多的关怀与祝福，陪伴他们度过一个有意义的生日，同时也能引导社区居民更加关心关爱老年人。”

石楼县灵泉镇月亮湾社区辖区户数3799户，共13029人，其中

60岁以上老年人2055人，90岁以上老年人8人。庞大的群体自然也囊括了不少失能、空巢、残疾、困难的老年人。为了提升老年人生活质量，社区党委集思广益，以多形式多角度多方位的切实行动，为社区老人送去关爱和温暖。

在关爱老年人方面，月亮湾社区经常从“头”开始，开展上门义剪活动。“我年岁大了，腿脚也不方便，感谢社区为我们提供的便利，谢谢你们。”辖区居民刘大爷满意地说。

为丰富老年人的文化生活，月亮湾社区网格员在入户走访后了解到，老年人大多对戏剧情有独钟。于是，在寻求石楼县文化和旅游局的帮助后，“党建惠民进社区，国粹经典永流传”戏曲惠民演出活动走进社区，为辖区老年人送去一场文化盛宴。台上演员表

演专业而投入，台下观众掌声不断、好评如潮。

此外，月亮湾社区统筹各类资源，开展丰富多彩的为老敬老项目，让老年人享受幸福“夕阳红”。为此，社区首先开展瑜伽课堂，由专业老师带队，每天上午免费为老年人授课，既能帮助老年人恢复骨骼和肌肉弹性，还能起到调养气息、修身养性的作用。其次，组建秧歌舞志愿服务队，用老百姓愿意听、听得懂、听得进的方式宣传党的二十大精神。不仅如此，社区还成立合唱团，让老年人尽情展现他们的精神风貌。

年纪越大，小病小痛也越频繁。月亮湾社区常态化开展“关注身体健康，守护幸福生活”系列义诊活动。“义诊活动让我们这些老家伙受益匪浅，他们为我们量血压、测血糖，帮助我们了解自己的身体状况。”“家门口就有医生，真是太方便了。”几位曾接受过义诊的老年人你一言我一语，分享义诊活动带来的切实好处。

在提高老年人防诈骗能力方面，月亮湾社区常态化开展反诈宣传活动，悬挂横幅，发放宣传册及宣传品，宣传网络诈骗相关知识，增强老年人防范网络诈骗意识和能力，保护老年人财产安全，提高老年人防范电信网络诈骗“免疫力”。

月亮湾社区负责人表示，今后社区将继续结合辖区老年人日益增多，需求日益个性化、多样化的实际情况，通过智慧养老、文化养老、健康养老、精准养老等一系列为老服务，构建“医养康护+”多元化养老服务模式，为社区老年人提供更贴心、细心、暖心的服务，营造敬老爱老社区氛围，托起最美夕阳红。

(郑东慧文/图)

## 资讯

### 山西省泽州县： 建立农业科技示范展示基地 助力小麦单产提升



资料图片

为加快农业科技试验示范基地建设步伐，展现试验示范基地效果，近日，山西省泽州县农业农村局和山西润农种业股份有限公司联合在高都镇西顿村组织开展基层农技推广体系改革与建设补助项目农业科技示范展示基地现场观摩培训会。参加此次观摩培训会的人员有全县部分合作社带头人、种植大户、社会化服务组织、农技人员等60余人。

该基地面积500亩，示范展示的主要品种分别是：润麦2号、邯麦19、济麦60、润麦228、润麦1106、山农25、润麦1878。基地采用小麦秸秆还田、深松整地、智能旋耕施肥播种、绿色防控、小麦“一喷三防”等农业新型实用技术。

此次基地现场观摩培训中，农业专家现场详细解读了小麦品种的特征特性、小麦生产实用技术的应用方法；并与合作社带头人、种植大户、分享了种植经验和心得。参会人员通过实地查看、面对面交流、现场咨询等方式学到了小麦绿色生产种植等技术。观摩后，项目负责人现场进行了技术指导。

本次观摩培训活动，基层农技推广体系建设补助项目示范基地展示了品种、技术、模式在小麦种植中的带动作用。通过此次观摩培训不仅成功筛选出适应泽州县种植的优良新品种和种植模式，为当地小麦种植业的发展注入了新的活力，同时也得到了市局领导的高度认可。他们强调，要继续深化技术指导服务方式，凝练出县域引领性强的集成技术并进行大力推广，为农业增效、农民增收发挥示范带动作用。

这次培训会不仅是一次技术的交流，更是一次思想的碰撞，为泽州县农业的发展注入了新的动力。

(张莉)

### 山西省高平市王报村： 真抓实干出成绩 和美乡村提“颜”增“质”



资料图片

“现在赶上拆违治乱，把猪圈、旱厕全都拆除了，文化广场也翻新了，村里基础环境得到很大改善，老百姓都很高兴。”山西省高平市寺庄镇王报村村民冯雄伟欣喜地说着村里的变化。

寺庄镇王报村文化广场修建于20世纪80年代，由于年代久远，广场及回廊因地面下沉，造成地面凹凸不平，存在一定安全隐患。在2024年5月中旬，王报村积极谋划，对广场进行了整体维修，翻修破损走廊、修缮暗面喷泉、修复长廊彩绘……目前已经完成前期土建工作，预计7月中旬全面完工。

2024年以来，寺庄镇王报村灵活运用“千万工程”经验，合理利用闲置资源，提升基础设施建设水平，建设生态宜居的和美乡村，使得乡村面貌焕然一新。寺庄镇王报村党支部书记兼村委会主任王建中表示：“2024年，我们计划硬化全村路面15000余平方米，同时开展拆违治乱工程，拆除猪圈500余个、拆除危旧房屋30余处、腾出5000多平方米的空地，努力把王报村打造成宜居宜业宜游和美乡村，进一步提升老百姓的获得感和幸福感。”

(王亚超 梁志滢)

### 山西省和顺县 召开农业农村近期重点工作安排会议



近日，山西省和顺县召开农业农村近期重点工作安排会议。和顺县副县长焦瑜及各乡镇、相关县直单位负责人参加会议。

会议要求，各有关部门要进一步提高思想认

识，深刻理解当前农业农村工作的紧迫性和重要性，切实抓好工作落实；要明确当前主要工作任务，紧紧围绕林业碳汇工作、一产固投、项目验收、乡村振兴项目“回头看”、

农村土地承包等重点工作，抓好工作推进；要层层压实责任，完善工作机制，细化分解目标任务，确保如期完成各项任务目标，全面深入推进农业农村各项工作高质量高效。

郑慧 摄